附件1：
重大委托项目选题
1．一种面向云平台的密文检索方法研究与实现
1）研究目标
具有自主知识产权的古村镇文化遗产数字化成果具有较高价值，如传统聚落景观的数字化视频、景观基因数据库，不容许在开放云平台上被别人获取。同态加密技术是唯一能够保护开放云平台上内容安全的加密技术，由于同态加密技术刚刚兴起，同态加密优势在于用户在数据加密的情形下仍能对特定的加密数据进行分析和检索，提高了数据处理的效率，保证了数据安全传送，而且正确的加密数据仍能得到正确的解密结果。
项目要求研究一种适用于古村镇文化遗产云平台的同态加密算法，其中同态加密算法的实现包括对数据的加密、解密以及在云平台安全存储三个方面，在实现过程中要有自主创新核心技术，以发明专利或软件著作权来体现。
2）预期成果
一种面向云平台的密文检索软件系统实现；
申请发明专利或软件著作权不少于1项。
2．中国古村古镇文化遗产数字景观手机网站研究与实现
1） 研究目标
   设计上采用自主设计的响应式手机网站风格，响应式布局可以为不同终端的用户提供更加舒适的界面和更好的用户体验。并且可以同时在一个后台管理系统中同时推送内容。响应式布局是Ethan Marcotte于2010年提出来的，到现在属于一个发展阶段，是未来各个网站设计首选。响应式网站设计是唯一能兼容多种终端设备的设计模式，由于响应式网站设计刚刚兴起不久，存在一定的局限性，但由于“中国古村古镇文化遗产数字景观网”以手机网站为主响应式网站设计的局限对特定的设备影响很小，甚至可以忽略。编码上采用最新的HTML5和CSS3技术以及javascript脚本和jsp（javaserver pages）技术。用HTML5和CSS3进行编码可以完成简单地完成以前一些复杂功能，通过javascript和jsp技术完成网站动态功能。通过设计上和编码上相互结合，可以减少代码量、降低访问者的流量消耗并适应了未来发展需求。
项目要求研究一种适合移动浏览的中国古村古镇文化遗产数字景观手机版网站。
2） 预期成果
完成“中国古村古镇文化遗产数字景观”响应式手机版网站，给手机用户提供移动浏览。
3．中国古村古镇全媒体传播研究与实现
1）研究目标
根据古村古镇的历史地理文化特征，进行清晰的形象定位。根据其独特的个性化形象，利用纸媒（报纸、杂志）、电子媒介（电视、广播）、新媒体（网站、微博、微信）等进行全方位地整合传播。不同类型的媒体，具有不同的传播特征，传播内容和形式应适应各类媒体的要求。
项目要求选择代表性的古村古镇（主要是湖湘旅游小镇），制作系列适合纸媒、电子媒介以及新媒体的传媒作品，打造全媒体传播格局。
2）预期成果
完成适合全媒体传播的各类古村古镇传媒作品，包含系列电视专题片，报纸或杂志，以及微博、微信等新媒体作品。
4. 传统村落景观空间三维可视化表达——以永州祁阳龙溪村为例
1) 研究目标
目前对于虚拟场景构建与可视化研究主要集中在城市空间形态。主流的方法一般是通过3DMAX、AutoCAD、等建模软件构建完整的三维模型的基础上通过基于VR软件来实现。在传统村落景观空间中，其传统建筑具有大量的细节和文化要素外，自然要素如山体、水体、植物等也必不可少。如采用一般3dmax等软件建模和渲染的方法需耗费大量的金钱与时间。近几年面市的几款新的可视化软件为实现传统村落景观三维可视化提供了新的思路，如lumion3D它本身包含了一个庞大而丰富的内容库，通过GPU高速渲染的方式，能够提供优秀的图像效果，并将快速和高效工作流程结合在了一起，在短时间内创造惊人的建筑可视化效果，特别是在景观环境三维可视化表现上有着其它软件难以比拟的高效与便捷。
项目要求通过lumion3D等虚拟现实软件制作永州市祁阳县龙溪村传统村落景观的三维可视化与虚拟现实作品，如静帧图片、虚拟漫游动画、虚拟现实场景等。
2) 预期成果
完成1个龙溪村的村落景观三维可视化表现三维动画、若干静帧渲染图片、1套虚拟现实场景LS文件。
5. 衡阳市湘江风光带古建筑三维建模及其虚拟旅游系统开发
1）研究目标
    技术上采用的是虚拟旅游技术，它是利用计算机硬盘和软件资源的集成的技术。将景观重现在互联网上，支持人们远程浏览和欣赏那些易损而又有极高科研价值的旅游资源，有效地保护世界遗产。虚拟旅游技术的优势在于旅游者可以采用多种交互手段与虚拟旅游中的物体、事件相互作用或交流信息；能够将过去、现在、未来的事物进行虚拟，随时随地提供给旅游者。
项目要求研究一种适合网络移动端浏览衡阳市湘江风光带古建筑景观的系统。
2）预期成果
完成1份“衡阳市湘江风光带古建筑三维建模”，还原出真实的衡阳市湘江两岸特色景点，给用户提供浏览衡阳市湘江风光带景象。
6. 衡阳市云母山生态新城三维建模与景观规划
1）研究目标
技术上通过网络浏览的形式，对雨母山进行生态现状和规划虚拟现实。雨母山景区除了拥有丰富的自然资源之外，还拥有深厚的历史文化底蕴。除帝喾文化遗迹外，雁雨寺、赤松子坛、千手观音殿、飞来石等均具有历史传奇故事。
本项目意在以雨母山固有的资源为基础，以三维建模软件（如：Cityengine、3Dmax等）为分析手段，对雨母山周边的民居及建筑进行批量建模，对核心部分的寺庙（如：雁雨寺、帝喾寺、千手观音殿及赤松观）进行精细建模，对雨母山山型、湖泊、道路进行绘制与建模，借助雨母山现有场景建模的基础上再进一步的开展景观规划，最终构建出一个融历史文化展示、生态景观体系、城市休闲度假体系于一体的城市公共开放空间。    
其景观规划大致分为以下几个区域规划：宗教文化体验区（佛教圣地：帝喾寺和雁雨寺；道教圣地：赤松观）；田园休闲度假区；风情养生度假区；生态宜居体验区。
2）预期成果
借用Web平台将雨母山整体建模与规划进行展示。模型建模2份，实现网络共享发布。
7. 紫鹊界梯田系统景观格局与其水土保持功能的藕合分析
1）研究目标
运用景观生态学方法和遥感技术，定量描述紫鹊界梯田区的空间景观格局及其水土保持生态功能的相互关系，科学确定其“林、田、水、村”的优化布局和合理比例，为实现其水土保持功能效益的最大化提供理论依据。
2）预期成果
发表C刊论文2篇。团队要求：要求包括GIS、地理、城规等跨学科成员。
8. 衡阳市历史文化展示体系规划及内容设计
1）研究目标
立足衡阳市申报国家历史文化名城和国家文明城市的现实需求，通过调研，提取衡阳市的特色历史文化要素，找出其与两大申报体系的差距，在加强市民历史文化教育和城市软环境建设方面，借鉴国内外其它城市的通告做法，规划建设“工业博物馆、军事博物馆、城市规划馆、人文社科馆”等历史文化展示体系，并对其展示内容进行具体设计。
2）预期成果
规划设计作品和研究报告。
9.紫鹊界梯田系统的空间景观格局特征及其美学价值分析
1）研究目标：运用景观生态学方法和美学理论，定量描述紫鹊界梯田区的空间景观格局特征及其美学价值，为促进梯田区生态旅游与文化旅游及其农业文化遗产的动态保护提供理论依据。
2）预期成果
发表C刊论文1篇。团队要求：要求包括GIS、地理、旅游、美术等跨学科成员。
10.紫鹊界梯田系统的水土保持功能评价
1）研究目标
运用系统学与生态经济学理论方法，定量评估紫鹊界梯田系统的水土保持功能，为政府确定其基于梯田农业文化遗产价值核算的水土保持生态补偿政策提供理论依据。
2）预期成果
发表省级以上论文1篇。团队要求：要求包括地理、城规、GIS、经济等跨学科成员。
